



今年,文科一本线比去年低20分,理科一本线比去年低15分。从2006年到今年,高招录取分数线屡次下降

高招录取分数线为何一降再降?

□记者 李燕锋

2010年河南省普通高校招生录取控制分数线昨日下午正式公布,文理科一本、二本、三本分数线均下降。文科一本线为532分,比去年下降20分;理科一本线为552分,比去年下降15分。文科二本的分数线甚至降到了500分以下。

现象: 2006年至今分数线一直下降

看到今年的录取分数线,不少考生和家长都会拿其和往年的分数线比较。今年的分数线是五年来最低的。

2006~2010年普通高招录取分数线比较

| 年份 | 一本 | | 二本 | | 三本 | |
|------|------|------|------|------|------|------|
| | 文科 | 理科 | 文科 | 理科 | 文科 | 理科 |
| 2006 | 591分 | 590分 | 547分 | 548分 | 517分 | 525分 |
| 2007 | 589分 | 596分 | 552分 | 553分 | 524分 | 524分 |
| 2008 | 557分 | 563分 | 513分 | 517分 | 480分 | 480分 |
| 2009 | 552分 | 567分 | 510分 | 520分 | 476分 | 476分 |
| 2010 | 532分 | 552分 | 489分 | 500分 | 450分 | 444分 |

分析: 分数线下降有三大原因

据了解,省招办划定的高考分数线,通常是考生成绩汇总,然后对每一分的上线人数进行详细统计,再根据全省各批次的招生计划按照一定的上线比例来最终确定批次分数线。

市招办主任介建中说,根据往年的情况,影响批次分数线高低的关键因素有两个。一个是招

生录取率,录取的人数越多,分数线就越低。另一个因素是高考试题的难易程度,试题越容易,得高分考生就越多,分数线就会走高。

那么,导致今年高考分数线走低的具体原因是什么呢?介主任分析说,一是因为今年我省的考生人数较去年有所下降,今年

我省高考考生共计95.2409万,较去年减少6666名。其次是因为各高校今年在我省的总体招生人数大幅增加,今年普通类各批次在我省的总招生计划为541969人,比去年的489703人多了51166人。最后,也是很关键的一点,今年的高考题目普遍反映比较难。

说法: 数学、文综和语文试题难度较大

分数线偏低,令不少考生和家长感到惊讶,但对于参与今年高考评卷的老师来说,高考录取分数线低在意料之中。因为在评卷过程中,老师们都有特别深刻的感受:考生的答题情况远不如他们自我感觉的那么好。

昨日,记者采访了我市一些参加今年高考评卷的老师。老师们都表示,今年河南省使用的全国卷I的题目难度比去年有所增加,其中最显著的是数学和文综,语文试题的难度也较大。

语文:漫画作文要求考生“看懂”,加大了难度

市区一参加今年高考评卷的老师透露,从实际评卷情况看,今年高考语文学科的平均分比去年低约5分。

难度增加而得分率降低的题目首数作文。今年语文全国卷I的作文题目是看漫画作文,考生必须读懂漫画,才能准确立意。“从看懂漫画的寓意入手,再形成文字,需要两个步骤。比直接看材料作文要难一些。”这名评卷老师说,从改卷的实际情况看,作文的平均得分比去年要低2分左右。

第二个有难度的题目是第19题,这道题是一个概括题。从实际情况看,这道题的得分降低了1分。

第三个得分有所降低的题目是第18题,从12个词语中选择8个词语进行填空。往年,这类题目一般是在选择题中出现,是客观题,而今年放到主观题里,难度有所增加,得分低了1分左右。

数学:有几道选择题连高中数学老师也做不出来

“理科一本线是552分,这个分数线虽然低,但是也在我们的预料之中。”昨日,市区一参加了今年高考数学评卷的老师透露,今年的高考数学试题难度明显增大,考生平均得分也比去年低5分左右。该老师表示,今年的高考文科理科数学试题都“难”,尤其是选择题,有2至3道选择题很难,有的甚至连高中数学教师都做不出来。“往年,选择题一般都是送分的题,但是今年的题目太难了,出乎想象。”另外,最后2道大题的难度也较大,合计起来24分的两道题,平均得分基本上是3分至4分。

参与评卷的洛一高的数学教师徐婷说,她参与评卷的解答题第一题满分为10分,但考生的平均得分只有5分多点,解析几何题满分12分,平均得分竟只有1点几分。

文综:历史试题和新课改结合得太紧密了

今年,我省高考文科一本线和二本线降幅较大,其中文科二本线5年来首次降到了500分以下。有经验的高三教师说,之所以录取分数线大幅降低,文科综合的历史试题难度加大是重要原因。

“高考历史试题几乎都是课外题,高三教材的内容很少涉及。”改卷老师分析说,今年是高中新课改高考的最后一年,明年是高中新课改高考“元年”,因此今年的高考试题中有新课改的理念是正常的。但是,历史试题和新课改内容结合得太过于密切,让今年的考生措手不及,得分自然有所下降。



Belgian EU Pavilion
2010年上海世博会比利时欧盟馆官方钻石合作伙伴

金伯利钻石
KIMBERLITE DIAMOND

金伯利钻石夏季吊坠节 华丽启幕

活动一: 老顾客Au750项链旧项链换新项链只需99元

活动二: 吊坠节期间所购钻饰一年后同期调换每2000元升值100元

活动三: 吊坠节期间所购钻饰满3000元者可获赠夏凉被(老顾客调换满1500元可获赠夏凉被)

活动四: 推荐朋友购物者重复积分并可获赠九阳紫砂煲

活动五: 2010年6月27日西工总店大抽奖(活动期间购物的顾客有两次抽奖机会)

本广告电子版见第10页

■ 西工总店: 解放路59号(新天鹅酒店楼下) 美钻热线: 63925638
■ 王府井店: 王府井百货1楼专厅 美钻热线: 63121218
■ 联华店: 联华东方百货1楼专厅 美钻热线: 63925008
■ 新银泰店: 新银泰购物中心1楼珠宝专厅 美钻热线: 63223851